

# 凝心铸魂向复兴

(上接第1版)

党的二十大提出,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,明确要求以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展主题教育;

党的二十届一中全会强调,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,要求把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程;

党的二十届二中全会明确,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要科学谋划、精心组织、强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

着眼全局,谋虑深远。

在以习近平总书记为核心的党中央引领推动下,一项为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重部署,紧锣密鼓、大幕拉开。

## 一以贯之的思想洗礼

——“每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习”

春风拂面,草木萋萋。中央党校主楼北广场,由马克思坐像和恩格斯立像组成的巨型雕像,沐浴在和煦暖阳中。

徜徉校园,红墙绿瓦间,拱形屋顶、黄砖贴面的党校礼堂,以其陕北窑洞式的建筑风格,诠释着我们党高度重视理论武装的鲜明基因。

今年2月,就在这座礼堂内,“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”和党的二十大精神研讨班”举行,习近平总书记深刻阐述中国式现代化这一科学社会主义的最新重大成果。

思想建设是党的基础性建设,思想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。

“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

无论是延安时期力行整风运动,改

革开放初期开展全面整党,还是上世纪九十年代的“三讲”教育,抑或是新世纪以来深入学习实践科学发展观活动,一代代中国共产党人在学习教育中不断提高理论水平和实践能力。

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。

2022年11月9日,湖南省长沙市暮云街道莲华村党员学习室内,传来阵阵掌声。学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团成员与党员干部、基层群众坐在一起,进行理论宣讲。接地气的形式、生动的群众语言,引发强烈共鸣。

在一场场交流互动中,中央宣讲团把党的二十大精神讲清楚,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,持续深化理论武装,吹响凝心聚力的奋进号角。

越是重大历史关头,越要重视和抓紧学习。

5年多前,党的十九大刚闭幕,向着决胜全面建成小康社会冲刺,习近平总书记发出号召:“在新时代坚持和发展中国特色社会主义,要求全党来一个大学习。”

5年后,党的二十大闭幕不久,在新征程开启的关键时刻,习近平总书记深刻指出:“每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。”

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

3月30日召开的中央政治局会议强调,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

广大党员干部将以此次主题教育为契机,汲取不懈奋斗的源泉动力,增强学思践悟的政治智慧,筑牢拒腐防变的堤坝防线,从而更有定力、更有自信、

育向经常性教育延伸;

2019年,新中国成立七十周年之际,“不忘初心、牢记使命”主题教育以“理论学习有收获”为首要目标,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在党员内心深处扎根;

2021年,建党百年之际,以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为明确要求,党史学习教育引导全党同志回望历史来路、坚定历史自信、掌握历史主动、不断开拓新局。

新时代以来,接续开展的5次党内集中教育层层推进,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,持续深化理论武装,吹响凝心聚力的奋进号角。

越是重大历史关头,越要重视和抓紧学习。

5年多前,党的十九大刚闭幕,向着决胜全面建成小康社会冲刺,习近平总书记发出号召:“在新时代坚持和发展中国特色社会主义,要求全党来一个大学习。”

5年后,党的二十大闭幕不久,在新征程开启的关键时刻,习近平总书记深刻指出:“每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。”

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

3月30日召开的中央政治局会议强调,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

广大党员干部将以此次主题教育为契机,汲取不懈奋斗的源泉动力,增强学思践悟的政治智慧,筑牢拒腐防变的堤坝防线,从而更有定力、更有自信、

更有智慧地在中国式现代化道路上坚定不移走下去。

## 逐梦复兴的磅礴力量

——“为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障”

“咱们今天一起想想咋沿着总书记指的好路子,结合村里实际情况,因地制宜、精准施策,把日子越过越红火。”绵延的武陵山下,青石板铺就的院坝上,湖南省花垣县十八洞村党支部书记施金通和乡亲们围坐在一起,学思想、论村情、谋发展。

9年多前,正是在这里,习近平总书记首提“精准扶贫”重要理念,开启了这座深山苗寨的巨变。如今,总书记关于全面实施乡村振兴战略的一系列重要论述,又成为大伙儿致富路上的“金钥匙”。

习近平总书记深刻指出:“我们的干部要上进,我们的党要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大兴学习之风,坚持学习、学习、再学习,坚持实践、实践、再实践。”

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

置身于民族复兴的关键一程,面对着加速演进的百年变局,推进着前无古人的伟大事业,唯有用科学理论武装头脑,方能坚定信仰信念、把握历史主动;唯有凝聚在真理的旗帜下,才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

为学之先,须明方向。

巍巍秦岭,山静林幽。秦岭脚下的陕西省西安市鄠邑区秦岭保护总站大厅内,“绿水青山就是金山银山”的标语

分外醒目。

站在“数字秦岭”智慧管控平台前,负责人王希琴监控着区域内15个沿山峪口峪道的实时画面,以便及时发现并处置乱搭乱建、乱砍滥伐、乱捕乱猎等问题。

“生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。秦岭是中华民族血脉,保护好秦岭就是我们的政治任务。”王希琴说,将和同事们一起继续深入学习贯彻习近平生态文明思想,以更自觉的行动当好“秦岭生态卫士”。

政治上的坚定,离不开理论上的清醒。

1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗大应当学习什么”时指出,“首先是学一个政治方向”。习近平总书记瞻仰延安革命纪念馆时引用了这句话,深刻阐明学习和弘扬延安精神的精髓。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

为学之实,固在践履。

学习传达习近平总书记全国两会期间重要讲话精神,投身“卡脖子”难题攻关……从北京回到工作岗位,全国人大代表徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海的日程安排得满满当当。

“总书记在参加我们江苏代表团审议时强调,加快实现高水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。任何时候,中国都不能缺少制造业。”单增海表示,我们要按照总书记指引的发展路径,加力提速关键技术攻关,让中国起重机的世界地位越来越重要。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。

“党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要

内容”。前不久,中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向,紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,明确列出了12个方面的重点调研内容。

问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本任务。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要加强党的创新理论掌握运用,将其运用到贯彻落实党的二十大精神提出的重大战略部署中去,善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

为学之要,贵在自胜。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理政的重大理论和方略,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求,蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推进党的自我革命,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,引导广大党员

干部主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新征程、创造新伟业。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。

真理之光照耀,向上向前的力量喷薄于每一寸生机勃勃的土地上,向着未来无限伸展。

新华社北京4月2日电

## 孤独症日:这些“信号”家长需注意

新华社天津电(记者 白佳丽 尹思源)4月2日是第16个世界孤独症日。专家提示,孤独症多出现于儿童早期,3岁之前就可能明显表现出异常。如早发现、早干预,大多数轻症患儿可通过融合教育回归社会正常生活。

天津市儿童医院心理科主任医师石萍介绍,孤独症是一种以社交沟通障碍、兴趣或活动范围狭窄,以及重复刻板行为为主要特征的神经发育性障碍。

“社会上一些人认为孤独症就是心理疾病,实际上并不能简单地画上等号,但的确有一些孤独症儿童也有心理疾病的症状。”石萍说,孤独症发病还存在性别差异,从临床来看,男孩发病率要高于女孩。

石萍提示,孤独症越早确诊,并正确地引导孩子训练,能够极大地提高患儿的社交和认知能力,可以取得更好的康复效果。目前,大多数孤独症患儿会在2岁到3岁之间因语言发育迟缓而就诊,但也有部分患儿就诊时已错过最佳

干预年龄。针对如何早期识别孤独症,石萍表示,一些人认为孤独症儿童通常就是“不太爱讲话”,实际上这是对孤独症认识的一个误区。要做到“早发现”,家长应注意儿童成长中的多种“信号”,通常可以通过观察儿童是否存在“五不”行为,即不看或少看,不应或少应,不指或少指,不语或少语,不恰当的使用物品和不恰当的言语表达。

石萍表示,如家长发现儿童有相关早期症状,应尽早到正规医疗机构就诊。“临床上,我们看到一些家长在潜意识中逃避已发现的相关症状,导致患儿就诊时间一拖再拖,后期康复过程就变得更为困难。”专家也呼吁,希望社会能给予孤独症儿童,以及他们的照顾者和专业工作者更多的理解、包容和支持,消除部分患者及家属的“病耻感”,帮助孤独症患者更好地融入社会。

## 服务生活

### 声明

李天宇不慎将《士兵证》丢失,编号:士兵字第20140018499号,现声明作废。  
母亲安智不慎将孩子贾钰的《出生医学证明》丢失,编号:G140451762,现声明作废。

李天宇不慎将《士兵证》丢失,编号:士兵字第20140018499号,现声明作废。  
母亲马艳丽不慎将孩子董要的《出生医学证明》丢失,编号:B140197147,现声明作废。



喜峰口长城山花开

这是4月2日拍摄的喜峰口长城景色。春暖花开时节,位于河北省宽城满族自治县的喜峰口水下长城两侧山花开放,绽放的花朵与古长城相映成景,吸引游人前往游览。  
新华社发 刘环宇 摄

## 我国新收集农作物种质资源12.4万份

共计2323个县(市、区、旗、生态区)的普查征集和679个县(市、区、旗、生态区)的调查收集。

据介绍,经初步比对,新征集和收集的12.4万份农作物种质资源中,包括一大批特色、特有或特异的种质资源。除了在科学研究方面具有重要意义之外,有些还具有独特的地方文化,或在食用、保健等方面具有特殊功能,在乡

村振兴中具有较大的潜在利用价值。

“下一步将做好查漏补缺和收尾工作,保证任务全面高质量完成。”刘旭表示,“此外,新收集资源的移交和编目入库(圃)工作,将做到‘应收尽收、应保尽保’,同时撰写发布普查工作报告,全面总结普查行动成果,分析全国农作物种质资源现状与发展趋势,为加强种质资源保护与利用提出科学建议。”

## 迁坟公告

公告如下:

### 一、迁坟范围

紫金街南、北同蒲线东、滨河东路北、紫金晨苑西朔城区四中城东校区建设项目范围内的所有坟墓。

### 二、迁坟时间

自本公告发布之日起至2023年4月10日止。

### 三、迁坟要求

(一)自本公告发布之日起,请以上

范围内坟主亲属尽快与朔城区四中城东校区征收项目部联系办理迁坟手续和补偿事宜。

(二)凡在规定期限内无人认领的坟墓,一律视为无主坟墓,现场公证后由朔城区四中城东校区征收项目部统一进行迁葬。

联系人:梁先生(北旺庄街道) 电话:13934980737  
联系人:贾先生(南城街道) 电话:13934943908  
特此公告

朔州市朔城区国有土地上房屋征收中心

2023年4月1日

## 山西金源化肥有限公司破产第二次债权人会议公告

山西金源化肥有限公司各债权人:

2022年6月7日,山阴县人民法院根据山西金源化肥有限公司的申请,依法裁定受理山西金源化肥有限公司破产清算一案,于2022年6月28日指定山西西路之通破产清算有限公司为破产管理人,并于2022年9月1日召开了第一次债权人会议。

根据《中华人民共和国企业破产法》第五十七条之规定,为保障各债权人合法权益及山西金源化肥有限公司

破产清算工作顺利进行,管理人就第二次债权人会议有关事项通知如下:

第二次债权人会议时间定于2023年4月11日14时30分,会议地址:山阴县人民法院五楼。

依法申报债权的债权人作为债权人会议的成员,有权参加债权人会议。

参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书,如委托代理人

代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

债权人系自然人的,应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人为律师的还应提交律师事务所的指派函。

山西金源化肥有限公司管理人  
2023年3月21日

## 中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿2000万t/a生产能力核定项目环境影响评价第二次公众参与公告

中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿(以下简称“安太堡露天矿”)井田位于山西省朔州市平鲁区安太堡村南,行政区划隶属朔州市平鲁区管辖。

2014年,国家煤矿安监局以煤安监函[2014]20号《关于中煤能源集团公司安太堡露天矿核定生产能力的批复》,同意安太堡露天矿核定生产能力为3000万t/a。2017年9月30日,国家煤矿安监局以煤安监函[2017]12号《关于安太堡露天矿核定生产能力的批复》,同意安太堡露天矿核定生产能力由3000万t/a减为2000万t/a。

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》和《建设项目环境保护管理条例》等法律、法规的规定,本项目应进行环境影响评价工作。为此,2022年10月我公司委托煤炭工业太原设计研究院集团有限公司承担该项目环境影响评价工作,现《中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿2000万t/a生产能力核定项目》(征求意见稿)已基本编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部部令第4号)的相关规定,现公告如下:

一、环境影响评价征求意见稿全文的电子查阅方式,获取纸质报告书的方式和途径

查阅环境影响评价报告书(征求意见稿)全文的网络链接(链接:https://pan.baidu.com/s/18KsF94R2IKopWy1LMjV6Q),提取码:8yvg),矿区范围内及周边公众也可以在本信息公开后向我单位或环评机构联系,以查阅纸质报告书(征求意见稿)。公众查阅报告书(征求意见稿)及索取补充信息的期限:公告公布起10个工作日。

二、征求意见的公众范围  
征求公众意见的范围为项目所在地的居民、单位职工

或团体、组织和管理部门。

本次公示主要事项为征求公众对项目建设和运营过程可能存在的环问题,了解公众对本项目环境保护工作的建议。

### 三、公众意见表的获取方式

公众可以在本公告公示后,自行下载并打印公众意见表,网络链接(链接:https://pan.baidu.com/s/1GV1h0tPrE5HEhcln60lrA,提取码:n3f)。

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众可通过电话、邮件、来访的形式向我单位或环评机构了解情况和意见反馈。

建设单位:中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿  
联系人:袁远  
联系电话:18503491213  
邮箱:616755331@qq.com

地址:山西省朔州市平鲁区中煤平朔安太堡露天矿  
环境影响评价机构:煤炭工业太原设计研究院集团有限公司

联系人:李工  
联系电话:0351-4116079  
邮箱:1054990283@qq.com

地址:山西省太原市青年路18号

### 五、公众提出意见的起止时间。

公众对本建设项目有任何意见或建议,可以自本公告公示之日起十个工作日内,通过书面、电话和电子邮件的形式向我单位或环评机构反馈。

建设单位:中煤平朔集团有限公司安太堡露天矿  
日期:2023年3月24日